

大同云冈国际机场将开通首条国际航线

# 下月18日起,定期航班直飞曼谷

本报讯(记者 孙露)记者昨日从大同云冈国际机场获悉,为满足游客冬春季及新年、春节等节假日的出游需求,云冈国际机场将于12月18日起开通大同直飞曼谷定期正班航线,这是大同云冈机场国际航空口岸正式开放运营后开通的首条国际航线。

云冈国际机场肩负着贯彻落实省委、市委重大决策部署的重任,全力打造内陆地区对外开放新高地、积极融入京津冀协

同发展和中部崛起等重大战略。今年以来,机场以深入实施国有企业改革深化提升行动为目标,创新运用“揭榜挂帅”机制,高质量组建航空市场开发团队,不断激活新质生产力发展动能。同时,在解决“破”“立”之间蹚出一条适合出机场发展的新路,切实做到航空主任务务高效落实,服务生产经营不偏离,持续推动大同民航建设事业进入快速发展新周期。

2024年,中泰进入免签时代,此次开通

大同直飞泰国曼谷国际航线,不仅是大同航空口岸正式开放后对国际(地区)航空市场的首次重要拓展,更是连接两地经贸人文交流的空中纽带,有助于推动大同民航、文化和旅游业高质量发展,也标志着大同对外开放迈入崭新篇章。

大同直飞泰国曼谷国际航线每周执飞两班,班期为每周三、周六,具体航班时刻为:大同到曼谷SL8111航班16:00起飞,当地时间20:50到达;曼谷到大同SL8110航

班当地时间10:15起飞,15:00到达。云冈国际机场提醒广大旅客,具体航班信息及班期以购票时系统显示为准,同时也请关注天气变化,并拨打机场问询服务热线0352-7581666了解实时航班动态。

据了解,大同直飞曼谷航线的开通,不仅方便山西及周边省市地区的游客赴泰旅游,也将吸引大批泰国游客来同旅游,提升大同在国际上的知名度和影响力,助力大同打造国际知名文化旅游目的地。

## 百企促创新 走进晋创谷

本报讯(记者 韩云峰)为了让更多优质企业了解“晋创谷·大同”的发展优势、产业定位和政策支持,吸引企业入驻园区,实现共同发展,11月27日,“百家企业走进晋创谷·大同”活动在“晋创谷·大同”创新驱动平台举办。来自我市规模以上工业企业、高新技术企业、科技型中小企业以及科技创新平台的相关负责人和京津冀地区部分科技型企业负责人约130人参加活动。

“晋创谷·大同”创新驱动平台是全省第二家落地的“晋创谷”创新驱动平台,对我市落实省委提出的“发挥大同桥头堡作用,更好承接京津冀协同发展溢出效应”重大发展战略具有重要意义。目前,“晋创谷·大同”按照“前店后厂”模式,布局从成果创新、中试熟化到成果转化的产业链条,整体构建产学研融通创新中心、科技成果转化中试基地、产业转型发展示范基地“一中心两基地”的空间

布局。在推介环节,市科技局、大同经济技术开发区以及大同智酷科技服务有限公司分别解读了支持政策,介绍了“晋创谷·大同”创新驱动平台总体情况、发展目标,并就中关村生态和服务体系进行说明。随后,与会企业家在工作人员的带领下,参观了“晋创谷·大同”,围绕可能的合作领域、潜在的合作点、合作模式等进行了积极探讨。

## 做好消费攻略 确保自身安全

### 平城区市场监管局发布冰雪运动消费提示

本报讯(记者 双红)冬季来临,我市各雪场相继开放。昨日,平城区市场监管局发布消费提示,消费者在参与冰雪娱乐时要提前做好消费攻略并防范风险,确保自身安全。

平城区市场监管局分析过去几年冰雪消费数据发现,投诉主要集中在消费者滑雪摔伤后,经营者拖延赔偿;付费后被

告知无法提供租赁柜和滑雪用具;团购滑雪券无法使用;拖延退还租赁押金等。

该局工作人员提醒消费者,滑雪场营业时间各异,前往游玩需提前了解,避免等待或空跑。购买门票时应提前了解门票所含游玩项目和服务内容,网络购票时可致电销售方确认,做到明明白白消费。鉴于冰雪运动易发生人身安全事故,若门

票不含意外险,建议自行购买。滑雪前要熟悉雪场示意图、警示标识与安全提示,留意雪场广播,牢记紧急求救电话。仔细检查租赁雪具是否损坏、大小是否合适,如有问题及时与商家沟通调换,并留意租赁时间,防止被收超时费。支付的门票、租赁押金、保险费等费用,付费后应及时向经营者索要票据并妥善保存。

## 市体校开展急救救护实操培训

本报讯(记者 陈杰)为提高教练员和学生的急救救护知识和能力,27日,市体育运动学校红十字基层组织成立大会暨急救救护知识与实操培训在该校举行,70多名教师、教练员、学生进行了心肺复苏术、海姆立克急救法等急救技能的理论知识学习,并现场进行了实操操作。

培训现场,授课讲师以生动有趣的案例为引子,同时配合直观的现场操作演示,深入浅出地讲解了常见急救技能的理论知识。在随后的实操演练环节中,授课讲师将学员分组进行模拟演练,从判断意识、现场呼救,到胸外按压、人工呼吸,AED使用,再到海姆立克急救,每一步操作都力求准确规范,让参训者掌握正确的急救方法,体会到及时救援的重要性。



心肺复苏术操作 本报记者 戚禹仁 摄



## 新荣区举办主题书画展

26日上午,新荣区统一战线系统“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”书画作品展在区工人文化宫开幕。

此次展览共征集到全区社会各界代表人士书画作品150余幅,展示

了新中国成立以来的光辉历程以及新荣区经济社会发展的巨大成就、文明城市创建、人民生活变迁等。

图为市民在观展。

本报记者 于宏 摄

## 广灵举办新时代文明实践书画展

本报讯(记者 杨海峰)近日,由广灵县委宣传部、县精神文明办联合举办的2024年新时代文明实践书画展在该县舒惠社区启幕。参展作品主题鲜明,展现出较高的艺术水平,在丰富社区居民文化生活的同时,让大家感

受到新时代文明实践建设成果。

展览汇集了全县书画爱好者100余幅书画作品,分为爱党爱国、时代精神、传统文化等不同主题,展现了全县人民在弘扬社会主义核心价值观生动实践中的良好精神风貌。

## 劳模工匠进校园 榜样精神润学子

本报讯(记者 双红)25日,市总工会走进大同师范高等专科学校,举办了“劳模工匠进校园”宣讲活动。来自我市基层一线的3位劳模结合自身工作成长经历及先进事迹,以朴实的话语诠释了新时代的劳模精神、劳动精神和工匠精神,让大家近距离领略榜样风采,感受榜样力量。

全国劳动模范、全国技术能手、中国重汽集团大同齿轮有限公司国家级技能大师工作室带头人刘奇,讲述了自己35年来专注变速箱研究事业、引领团队攻克诸多“卡脖子”难题的经历,还分享了先做人再做事、做事贵在坚持、融入团队更优秀等工作感悟。晋能控股煤业集团燕子山矿机电部部长、全国五一劳动奖章获得者、山西省最美劳动者官生花,围绕劳模的成长之路、杰出成就、精神品质等内容,阐述了“只要走就会产生力量”的劳模精神内涵。作为一名女性劳动者,中车大同电力机车有限公司电焊工、全国五一巾帼标兵陈玉荣,分享了精雕细琢、精益求精,在技术创新和带徒传技方面让女性之美成为气势磅礴工业之美的感人故事。

市总工会相关负责人表示,希望同学们以劳模工匠为楷模,汲取其精神养分,筑牢理想信念之基,勇做劳模精神的传承者与践行者。

## 村规民约树新风 乡村文明展新颜

本报讯(记者 宋芳 见习记者 郭凡)日前,走进云州区党留庄乡上泉村,一幅和谐美丽的乡村画卷徐徐展开。街道干净整洁,房屋错落有致,村民们互帮互助,脸上洋溢着淳朴的笑容……这在一定程度上得益于村规民约,提升了乡村整体文明水平。

“自觉抵制非法集资,远离电信诈骗,村民之间应团结友爱,和睦相处,不打架斗殴,不酗酒滋事,严禁非法生产、运输、储存和买卖爆炸物品……”上泉村结合本村实际,制定了涵盖社会治安、环境卫生、消防安全、村风民俗、邻里关系、婚姻家庭六个方面的村规民约,为让村规民约深入人心,还在村中醒目位置设立了宣传栏。

村规民约的设立,不仅规范了村民的行为,更激发了参与乡村治理的积极性。在日常生活中,村民们随时随地都能感受到村规民约的引导和约束,逐渐形成自觉遵守村规民约的好风尚。



倡导移风易俗 弘扬文明新风